
Parce que le projet Macron/Philippe de retraite 
par points concerne autant les salariés 
du privé que les régimes spéciaux et les 
fonctionnaires...

MACRON
VEUT PLUMER

DANS NOS ENTREPRISES
POUR CONSTRUIRE

LA GRÈVE UNIE 
ET OBTENIR LE RETRAIT

DU PROJET MACRON

NON À LA RETRAITE PAR POINTS

Parce que les 18 millions de salariés du privé subiront 
des pertes allant jusqu'à 50 % de leurs pensions 
brutes mensuelles...

�

Parce que le gouvernement veut supprimer le régime 
général et l'AGIRC-ARRCO, pillant les 70 milliards d'€uros 
de réserves constituées par les salariés eux-mêmes pour 
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Parce que le gouvernement veut instaurer la retraite pour les 
morts, avec des départs annoncés bien au-delà de 64 ans...
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« Les niveaux de pension projetés sont très bas 
(...). Au lieu de 70 % du dernier salaire, il faut 
envisager 50 %, à terme, si vous êtes né dans 
les années 1980. Avec un tel niveau, certains 
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pourront pas et vont décrocher. »

Ce n'est pas nous qui le disons ! »

DU PRIVÉ
LES SALARIÉS
ÉGALEMENT



Un simulateur... sans simulation !

Tout le monde se 
souvient des liens 
unissant Jean-Paul 
Delevoye et les 
assurances privées. 
Le « ministre des 
retraites » a depuis 
été contraint de 
démissionner...
Ce 1er janvier 2020, 
on apprend que le 
Premier ministre, 
Édouard Philippe,  
a élevé au rang 
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Jean-François Cirelli, 
président du fonds 
de pension BlackRock 
France... connu pour 
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Copains, coquins 

Le 11 décembre dernier, le 1er ministre a déclaré 
que la valeur du point ne baisserait pas... Or, 
dans un système à points, il existe deux valeurs :
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5 ��« LA VALEUR DU POINT NE BAISSERA  PAS »

Le gouvernement a mis en place un 
site Internet « suisjeconcerne.info-
retraite.fr », qui n'apporte rien aux 
personnes qui le consultent.
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réelles des salariés du régime 

général... Pour fabriquer ses 
exemples, le gouvernement se 
fonde majoritairement sur une 
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Pas d'enfant, pas d'arrêt maladie, 
pas de chômage... Les données 
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Plus le mensonge est gros...
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Malgré l'exigence majoritaire de retrait de sa 
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lors de ses voeux du 31 décembre sa volonté 
d'imposer son projet, qui vise à :
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Le gouvernement reste sourd à la puissante 
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depuis le 5 décembre dernier et à la grève 
reconduite dans plusieurs secteurs (RATP et 
SNCF, mais aussi métallurgie, chimie, organismes 
sociaux, enseignement...). Il prétend ouvrir de 
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« Le système par points, en réalité, 
ça permet une chose qu’aucun 
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ça permet de baisser  chaque 
année le montant des points, 
la valeur des points,  et donc de 
diminuer le niveau des pensions. »

François Fillon devant les patrons
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vaudrait mieux pour les salariés qu'elle baisse... 
car plus elle est basse, plus on a de points !
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le nombre de points  acquis pour calculer le 
montant de la pension.
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Sécurité sociale, le gouvernement décidera 
chaque année des mesures visant à respecter la 
«règle d’or» �>�������
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de la conjoncture économique et des données 
démographiques sans dépasser (au mieux) 
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Comme le nombre de retraités va 
augmenter, le montant des retraites baissera 
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variable d’ajustement pour maintenir le système 
à « l’équilibre ». Le gouvernement aura à la fois 
la main sur la valeur d’achat et sur la valeur 
�	� �	
���	�� �
� 	�	�� ���	��+� �	
�� �������	� ���
�
baisser le montant des pensions : en augmentant 
la valeur d’achat du point (donc moins de points) 
et en baissant la valeur de service.
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Leïla est secrétaire, payée toute 
sa carrière au SMIC. Rachel est 
assistante maternelle à temps 
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n'a pas lésiné sur les moyens pour 

défavoriser le système actuel. 
Pourtant, dans ces deux exemples, 
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Macron apparaît supérieure au 
système actuel (régime général et 
AGIRC-ARRCO).
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Ce n'est pas nous qui le disons ! »
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des droits à la retraite. 
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salaires cumulés détermine le nombre de 
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Avec le système Macron, les salariés
perdent jusqu'à 50 % de leurs pensions

EFFECTUEZ VOS PROPRES CALCULS
Le comparateur est disponible 

sur le site Internet de l'Union départementale FO 
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���	�Y�force-ouvriere44.fr.
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Les montants des pensions sont donnés en euros bruts.

Les exemples que nous présentons sont issus de salaires et 
de carrières réels. Les montants de pension liés au système 
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paramètres du système de retraite par points, tels que 
fournis par le gouvernement lui-même :
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Philippe est un salarié 
de diverses entreprises 
de l'agro-alimentaire 
et des transports. Il a 
connu trois épisodes de 
chômage, ainsi qu'un 
accident du travail.
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À 62 ans comme à 64 ans,
Philippe perd plus de 800 € par mois
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Jacques était salarié 
comme technicien d'une 
importante entreprise de 
métallurgie. 
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connu ni chômage, ni 
maladie.
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Jacques échappe à une baisse
de 56 % de sa pension
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Pauline est une salariée 
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employeurs. Elle a une 
carrière complète, malgré 
six courtes périodes de 
chômage. Elle a eu deux 
enfants sans conjoint.
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À 62 ans comme à 64 ans, 
Pauline perd dans tous les cas

* selon la promesse Macron 
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* CSG = 6,60 % CRDS = 0,50 % CASA = 0,30 %
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Selon la propagande du 
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pensions les plus basses, celles 
des travailleurs les plus fragiles, 

aux carrières « heurtées », en 
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ans. Encore un recul !
Il reste à préciser ce qu’on entend 
par carrière complète dans un 
système par points, puisque la 
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d'équilibre vont être les salariés  qui, n'étant 
plus dans l'emploi (chômage, maladie...) n'ont 
pas d’autre choix que de liquider leur retraite. 
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Macron à subir des décotes importantes de 
leurs pensions.
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« Dans son rapport, Jean-Paul Delevoye envisage 
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née en 1980 et à plus de 66 ans pour celle née en 
1990. »
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Ce n'est pas nous qui le disons ! »

Les femmes seraient les grandes 
perdantes de la retraite à points :
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salaire est élevé et plus le nombre 
de points acquis est important. 
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peu de droits.
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malgré des périodes de chômage 
et de maladie. 
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ans au mieux pour ne pas subir de 
décote.
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de la mère, soit du père. Il sera 
alors plus intéressant que celui 
dont le salaire est le plus élevé en 
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femmes, dont un quart ne dispose 
��	� �	� �	|	� ���
�	� �	� 
	�	
���
Macron veut servir les pensions de 
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éviter la décote. 
Et les conjoints survivants divorcés 
n'auront plus droit à la pension de  
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mariages se soldent par un divorce.
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Le gouvernement veut nous imposer les baisses de pensions et la retraite pour 
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Augmentons les salaires, alignons les salaires des femmes sur ceux des 
hommes, arrêtons de licencier, de fermer les industries... et ce sont des 
milliards qui entreront dans les caisses de retraite !
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